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Morfemas verbales

a) Indique y comente la función sintáctica que cumplen los siguientes sustantivos del primer párrafo: argumentos, reto,
comunidad y urbanización.
b) Comente el tiempo, el modo y la persona gramatical predominante en los verbos que aparecen en el fragmento del
primer párrafo hasta "para comenzar a diversificar".
¿El agua también es inversión?  
¿Cuál será la siguiente materia prima que entrará en la espiral alcista catalizada por el sentimiento de escasez? Sin negar que
existen argumentos más que sólidos para defender la continuidad de la fuerte tendencia experimentada por el crudo y el oro,
debemos aceptar el reto de buscar nuevas alternativas para comenzar a diversificar. La comunidad inversora está de acuerdo en
estimar un fuerte crecimiento de la población mundial (ocho billones para el 2025) y que las economías emergentes,
especialmente China, están viviendo un proceso de urbanización. ¿Por dónde empezarían si tuvieran que urbanizar y garantizar
la calidad de vida de una población creciente? ¿Cuál es la materia imprescindible para cualquier urbe, que hoy sólo el 10 % de la
población recibe de forma automática y que es tremendamente volátil en cantidad y calidad? El agua.
Se pierde entre un 20% y un 40% del agua en su transporte según se trate de una economía desarrollada o en vías de ello y esto
se agrava por el hecho de ser necesarios, por ejemplo, 1000 litros de agua para lograr un kilogramo de pan. La antigüedad de las
infraestructuras ronda los 100 años y la tasa de revisión, es mínima. Además, las catástrofes naturales, cuyos costes no son
cubiertos por los seguros y cada vez más frecuentes por el mayor grado de concentración de la población, nos han enseñado
que el control del nivel del agua, los sistemas descentralizados de potabilización y la tecnología para evitar las terribles epidemias
generadas hacen de los fondos de inversión de agua una de las alternativas de inversión más prometedoras. 
Juan Ramón Caridad - El Mundo 

Función sintáctica de los sustantivos: argumentos, reto, comunidad y
urbanización

DEBES ANALIZAR NO SÓLO LA
FUNCIÓN SINTÁCTICA DE LA
PALABRA PROPUESTA, SINO LA
FUNCIÓN DEL SINTAGMA MÁS
AMPLIO EN LA QUE SE INCLUYE 

Argumentos es el sujeto del predicado verbal que tiene como núcleo el verbo existen:
existen argumentos más que sólidos . Es el núcleo del S.N. existen argumentos más
que sólidos para defender la continuidad ... 
El verbo existir es un verbo claramente intransitivo, del grupo de los verbos
existenciales que no puede llevar complemento directo.
El sustantivo reto es el núcleo del S. N.: el reto de buscar nuevas alternativas, que es
el complemento directo de la perífrasis verbal modal de obligación debemos aceptar.
Comunidad es el núcleo del S. N. la comunidad inversora, sujeto a su vez de la
expresión verbal: está de acuerdo en estimar ... 
Urbanización es el núcleo del sintagma preposicional,  de urbanización, que funciona
como complemento del nombre del sustantivo proceso, que, junto con el determinante
un forman el S. N. un proceso de urbanización, que funciona como complemento
directo de la perífrasis verbal están viviendo. 
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ADEMÁS DE SEÑALAR LOS
MORFEMAS GRAMATICALES
CORRESPONDIENTES A CADA
FORMA VERBAL, DEBES
COMENTAR TAMBIÉN SUS
RESPECTIVOS VALORES
SEMÁNTICOS 

Tiempo, modo y persona en los verbos hasta "para comenzar a diversificar".
Los dos primeros verbos, será y entrará están en tercera persona del singular del
futuro simple de indicativo. El morfema -r- es característico de este tiempo verbal. El
futuro indica acciones que se van a realizar, con un valor significativo de imprecisión
temporal. 
Catalizada es la forma femenina del participio pasado del verbo catalizar. Es una forma
regular de participio, que añade al lexema verbal la desinencia -ado por ser un verbo de
la primera conjugación. Es una de las formas verbales no personales, no se puede
conjugar y tiene un doble valor como verbo y como adjetivo.
Negar es un infinitivo simple. Los infinitivos se forman añadiendo las desinencias -ar,
-er, -ir al lexema verbal. Al pertenecer a la primera conjugación la desinencia
correspondiente es la -a-. Además de verbo funciona como sustantivo, por lo que
puede llevar artículo: el negar, y ser término de preposición: por negar. En algunos
casos puede presentar variación de número al estar sustantivado: los saberes, los
pesares etc. Aunque carece de variación de género sus complementos adoptan el
masculino singular, como en: Es bueno ayudar.
Además del infinitivo simple existe el infinitivo compuesto: haber negado.
Existen es la tercer persona del plural del presente de indicativo. Los morfemas
verbales que lo indican son -en: existen. El valor en el texto es el de un presente
intemporal.
Defender es un infinitivo simple. Pertenece a la segunda conjugación por llevar la vocal
temática -e-.
Experimentada, participio pasado simple regular de la primera conjugación.
Debemos aceptar, perífrasis verbal modal de obligación. Como todas las perífrasis
está formada por: 
1. un verbo auxiliar conjugado: debemos está en primera persona del plural del
presente de indicativo, es una forma regular y la desinencia correspondiente es -emos.
Es este verbo el que da a la perífrasis su valor modal de obligación o necesidad. 
2. un elemento de enlace, preposición o conjunción que puede no aparecer, como en
este caso. 
3. el verbo que aporta el significado fundamental, siempre en forma no personal,
infinitivo, gerundio o participio. En este caso un infinitivo de la primera conjugación:
aceptar. 
Buscar es un infinitivo simple. Pertenece a la primera conjugación por llevar la vocal
temática -a-
Comenzar a diversificar, perífrasis verbal aspectual ingresiva. Las perífrasis
aspectuales indican en qué fase de su desarrollo considera el hablante la acción o
proceso que designa el verbo. Las ingresivas expresan la inminencia de la acción, es
decir, una acción que está a punto de realizarse. Está formada por el infinitivo regular
de la primera conjugación comenzar, más la preposición a como elemento de enlace, y
diversificar infinitivo regular de la primera conjugación que aporta el significado léxico
fundamental de la perífrasis.
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